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A Gyöngyharmat Waldorf Óvoda egy 25 fős csoporttal működik. Az előzetes

jelentkezések 2019 áprilisában megtörténtek, óvodánkba jelenleg 25 gyermek van be-

íratva.

A második nevelési évünket kezdtük és éltük meg az új épületben.

Az évet Csekő Judittal (óvónő) és Földesy Judittal (dajka) kiegészülve kezdte

meg a  Nevelői  Kollégium.  Ennek az  új  kollégiumnak  legfontosabb feladata  volt,

hogy megtalálja a gyerekcsoportnak megfelelő ritmust a csoportot vezető és a dél-

utánt kísérő óvónői váltásokban. Az előző év végi sok hospitálás ellenére is, novem-

ber végére, kiderült, hogy alapvető szakmai nézetkülönbség van a csoportvezetését il-

letően és ennek nyomán kiderült, hogy csak a nevelési év végéig tud együtt dolgozni

tovább a nevelői kollégium. A síszünet után kezdtünk el óvónőt keresni hirdetés út-

ján, amire két jelentkező volt, de egyikük sem vált a kollégium tagjává. Emiatt újra

gondolásra kell  kerüljön az óvodai feladatellátás mikéntje, az óvodai munkakörök

meghatározása.

 A tervezett Waldorf Ház által szervezett szakmai napokon, illetve a Működési

Konzultációkon minden esetben képviseltettük magunkat.

A Régiós találkozókon, az Óvodák gyűlésén is részt vettünk. Az Országos Ta-

lálkozó a COVID-vírus miatti intézmény bezárás miatt elmaradt.

Mindkét, a nappali és posztgraduális, képzés hallgatóit fogadtuk az idei évben

is. Tovább víve azt a meggyőződésünket, hogy nem csak a jelennek dolgozunk, ha-

nem a jövőt is segítjük. A hallgatók felkészültek és tapintatosak voltak jelenlétükben

és segítőkészek a gyerekek körüli teendők elvégzésében. A nappali képzés hallgatója
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képzésének utolsó évi záróvizsgája miatt 4 hét hospitálásra érkezett, amiből 2 hetet

csoportvezető óvónőként lett volna jelen, amire közösen készültünk, de a COVID –

19 vírus miatti intézmény bezárás miatt ez elmaradt, mint ahogyan a Záróvizsga is,

amiről a képzés szakmai vezetése döntött.

A Nevelői Konferenciák előkészítését újra Eszter vállalta magára ebben az év-

ben, amit minden alkalomra megtöltött tartalommal (énekeltünk, forma rajzoltunk...),

amiért külön köszönet illeti! Sokat segített, hogy Eszter kitartó türelemmel és megtar-

tó figyelemmel, gondoskodással készítette elő az idei év nevelői konferenciákat is!

Az idén is a sok operatív gond orvoslására való megoldáskeresés töltötte ki a konfe-

rencia munkát, de igyekeztünk a szellemi (Lothar Vogel: Az ember megvalósulása a

szociális organizmusban című művének a Goethe Meséje című fejezetét dolgoztuk fel

részben), művészeti munkáinkat is elvégezni.

Az éves kiemelt pedagógiai feladatunkat: A „csoport a csoportban” szerveze-

ti  forma kialakítása  és  formálása a  gyermekek igényei  szerint  maradéktalanul

megvalósítottuk. Kialakítottuk az „apró-csoport” szobáját, beszoktatási rendjét, napi-

rendjét. A gyakorlat beigazolta előképeinket, miszerint a nagy óvodásoktól elkülöní-

tett, saját tér, a – csak az ő testközelségükre és az állandó személyes kapcsolatot vá-

gyó igényeikre reflektáló – saját óvónő, valamint a rövidebb időközökre beosztott na-

pirend és az életkori  sajátosságaiknak jobban megfelelő nevelési  tartalmak (mese,

reggeli kör, dalok, versek…) nagyban segítették az aprók óvodai életének megszilár-

dulását. A korábbi tapasztalataink szerint a nagylétszámú vegyes csoportba bekerülő

háromévesek igen gyakran az óvónő mellé, biztonságba húzódva csak figyelték a na-

gyobbak játékát, tevékenységét, „moziztak”, abba bekapcsolódni vagy önálló játékot
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kezdeményezni sokáig nem tudtak. Ehhez képest ebben az évben a hét „apró” gyer-

mek csak magára és egymásra volt utalva, és biztonságban, az átlátható térben és a

létszámában kicsi közösségben igen aktívan játszott, sokkal többször egymással, mint

egyenként, egymás mellett – ami pedig ebben az életkorban sajátosságaiknak teljesen

megfelel még. Bár a (játék)tárgyak begyűjtése, felhalmozása még a márciusi hirtelen

bezáráskor is jellemző volt, az idő előrehaladtával egyre többször tudtak megegyezni

óvónői közbenjárás nélkül is. Az év legszebb pillanatai közé tartoztak azok az élmé-

nyek, amikor mind a heten csatlakoztak végül a kettejük-hármójuk által kezdett játék-

hoz, és közösen sikerült azt alakítaniuk – az új belépők ötleteit, kéréseit is befogadva

és engedve azokat is megvalósulni.

Az év során egyre önállóbbak és egymással egyre türelmesebbek lettek; ahogy sorban

betöltötték a negyedik évüket – nagyon várták, és nagy méltósággal fogadták a szüle-

tésnapjuk megünneplését –, szépen megértek arra, hogy ősztől csatlakozzanak a na-

gyobbakhoz, és az „apró-csoportban” átadják helyüket az újonnan érkező kicsiknek.

A nagyokkal az udvaron találkoztak, és fokozatosan, ahogy teltek a hónapok, egyre

bátrabban kapcsolódtak hozzájuk is. A régi, “nagy” óvodások türelemmel, óvón, elfo-

gadóan bántak velük egész évben – azt is lehet mondani, hogy gondoskodó szeretet

ébredt bennük a kicsik iránt –; sokkal inkább, mint a korábbi években az ugyanilyen

korúakkal, akikkel akkor még kénytelenek voltak együtt lenni. Természetes, hogy a

túl sok kicsi terhet jelentett a nagyobbak számára, amíg a teljes idejüket együtt kellett

tölteniük.

Mindezek a tapasztalatok megerősítettek bennünket abban, hogy továbbra is ezt az

utat kövessük – a háromévesekkel az „apró-csoportban” mintegy előkészüljünk az
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“igazi” óvodai életre.

4 bábozást terveztünk a nevelési évre, de csak egyet tudtunk megvalósítani.

Tudjuk, hogy ebből még több alkalomra van szükségük a gyerekeknek. Ahhoz, hogy

erőinket jobban tudjuk koncentrálni ilyen feladatainkra is, elengedhetetlen, hogy sta-

bilabb, hosszabb időn át együtt dolgozó Nevelői Kollégium alakuljon ki. (Új kollégák

érkezése esetén az elengedhetetlenül fontos,  összecsiszolódásra, egyeztetésre szánt

idő, energia elveszi a teremtő folyamatok és egyéb kreatív tevékenységek végigvite-

léhez szükséges időt, életerőt.)

Az idei évben előre tervezetten és a tervet tartva zajlott a fenntartói kapcsolat-

tartás. Az évkörben előre eltervezett időpontokban zajlottak a Vezetőségi Ülések.

Év elején összekapcsolódott az óvodai élettel a szociális segítő. A szülők meg-

ismerhették Annát, lehetőséget teremtettünk arra, hogy a szülők kapcsolatba léphesse-

nek vele, ha erre szükségük volna és minden Szülői Estünkön részt vett.

Az euritmistánk hosszú ideig tartó megbetegedése miatt  az idén a gyerekek

nem tapasztalhatták az euritmia áldásos hatását, mert mire találtunk helyettesítőt és az

ismerkedő konferenciákon, hospitálásokon túl jutottunk, az óvodát be kellett zárni a

vírushelyzet miatt.

A Szülői esteken való szülői jelenlét kevésbé volt kielégítő az idén, mint az

előző években, aminek okait abban látjuk, hogy a szülői hiányzások miatt a csoport-

ban folyó nevelési folyamatok kevésbé voltak láthatóak a szülők számára és a mun-

kánkat segítő kéréseinket sokszor kellett újra és újra kérni, ami nevelők és szülők vi-

szonyában feszültséget generált, valamint az egyesület iskola alapítási munkálatai az
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óvodai életben, például az elnökségi tagok és az aktív családok túlterheltsége miatt,

hiányosságokat, munkálatok elmaradását, késedelmes elvégzését okozták. A nevelési

év lezárása előtt volt két beszélgetés, amelyeken a szülőkkel együtt igyekeztünk ezt a

feszültséget  feloldani.  Kerestünk megoldásokat  a szervezet  átalakítására,  azokon a

pontokon, ahol a nehézségeket érzékeltük. Pl.: a munkacsoportok felépítésének, mű-

ködtetésének újra gondolása, átszervezése, a Megállapodás jogviszony létesítéséről

szóló dokumentumunk közös átolvasása, a mandátumok újra gondolása, az egyesületi

és óvodai működés külön választása, a Küldetés újra gondolása… Ezeknek a felada-

tainknak  az  elvégzését,  befejezését  még  visszük  magunkkal  a  következő  évre  és

igyekszünk nagy tudatossággal, szellemi igazságok segítségül hívásával, megoldáso-

kat találni.

A COVID-vírus miatti óvoda bezárás 2020. 03. 13-tól 05. 24-ig tartott. Ezen

időszak alatt konkrét ötletekkel (mesék, heti és napi ritmus segítése, tevékenységek,

cikkek…) segítettük, támogattuk a szülőket, hogy erőt adjunk a hirtelen megváltozott

élethelyzetben a gyerekek otthoni életének harmonikusabbá tételéhez, ha erre valaki

szükséget érzett. Egyéb, egyéni megkeresésékre is elérhetőek voltunk e-mailen vagy

telefonon. Az újra nyitással új napirendet vezettünk be és az óvoda udvarán fogadtuk

a gyerekeket reggel és a délelőtt nagy részét a szabadban töltöttünk kertészkedéssel,

szabad játékkal, barkácsolással, az iskolamunka befejezésével, csak ebédre és mesére

mentünk be a csoportszobába. Az óvoda nevelési évét 2 héttel meghosszabbítottuk,

hogy a visszatérésben egy „folyamat-ívet” (újra kezdés-megérkezés-elengedés) élhes-

sünk meg gyerekek, pedagógusok és szülők egyaránt.

Az idei év nehézségei ellenére egy szép Csemete Búcsúval és Nyár Ünneppel
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zártuk az évet!

Az Alkuló Szülői estet elhalasztottuk július 31-re, ami után megkezdődhetnek a nyári

munkálatok.

Pilisborosjenő, 2020. június 25. A nevelői kollégium nevében:    

     Benedekné Tóth Beatrix
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